



## 智利和巴西开始向中国出口桉木片

5年来，巴西和智利于2011年底首次向中国纸浆厂出口木片。在过去，日本是拉丁美洲桉木片的主要出口国。由于日本木片价格明显高于中国，拉丁美洲的桉木片大部分仍将可能出口到日本。

2007年，中国的木片主要从3个国家进口：越南、印尼和澳大利亚，全年累计进口110万t。随着中国制浆工业的迅速发展，木浆需求量急速增长。其国内木浆短缺，因此在过去的一年，中国的木片供应国由3个发展到了8个。

自从2006年以来直至2011年第三季度，拉丁美洲3个木片输出国中的两个即巴西和智利向中国出口了首批桉木片。整个2011年，这2个国家向中国出口木片达到10万t，而2012年1—7月出口量就达到了7.6万t，其中主要来自智利。正如《木材资源

季刊》的报道：2012年，拉丁美洲向中国出口的阔叶木片只占中国进口木片总量的3%，这些木片成本也最高。因此，虽然未来数年中国纸浆厂仍将继续寻找木片来源，但是巴西和智利不大可能成为其邻国如越南、泰国、印尼和澳大利亚的竞争对手。智利极有可能将继续向日本大量出口木片，因为相对于其他国家而言，智利的木片在日本有明显的价格优势。2012年1—6月，智利是日本纸浆厂最大的阔叶木片供应国，其次是澳大利亚。在日本，智利的市场份额由5年前的17%增长到2012年上半年的27%。由于智利出口到日本的木片成本比澳大利亚出口到日本的更低，未来几年智利仍有机会扩大其在日本木片市场的占有率。■

(陈彬)